

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 22 (6149) ЧЕТВЕРГ, 20 февраля 1986 года Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За седьмую неделю 1986 года, с 10 по 16 февраля, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Галиахметовской фермы колхоза имени Салавата, надавший за неделю по 66 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Маканской фермы совхоза «Маканский», надавший по 62 килограмма молока от каждой коровы.

Отстают коллективы Бакаловской фермы совхоза «Таналыкский», Худайбердинской совхоза «Хайбуллинский», надавающие по 3,1—3,4 кг молока от каждой коровы в сутки.

Заботы клубов

Для работников культурно-просветительных учреждений зима — экзамен на зрелость. В это время большинство жителей населенных пунктов часто проводят свое свободное время в клубах, Домах культуры, библиотеках.

За последнее время очаги культуры заметно оживили свою работу. Повсеместно стали организовывать выступления коллективов художественной самодеятельности. Этому способствовала эстафета культуры, посвященная XXVII съезду КПСС. Многие коллективы, которые уже передали эстафету, со всей серьезностью отнеслись к ее подготовке, обновили репертуар, обогатили его содержанием, больше стало участников.

Хороший концерт показали во время передачи эстафеты участники художественной самодеятельности Подольского Дома культуры имени Сергея Чекмарева перед труженниками Хайбуллинского совхоза, Галиахметовского СДК в Абишево. Хорошо отзывались зрители о праздничных концертах Антигнанского, Маканского, Степного Домов культуры.

Зрители горячо аплодировали выступлению заслуженного работника культуры Башкирской АССР куранта С. Диньмухаметова, инструментальному ансамблю Абубакировского СДК, с участием куранта Г. Билалова, баяниста М. Сынбулатовой и Ф. Сынбулатовой на мандолине. В подготовке концертов принимают участие механизаторы, работники животноводства, народная интеллигенция, учащиеся школ района.

Программным документом для работников культуры в настоящее время является Постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению и использованию клубных учреждений и спортивных сооружений». Благодаря помощи и заботе партийных организаций, руководителей хозяйств района постоянно укрепляется материально-техническая база учреждений культуры. Сейчас в клубах числятся 150 баянов, 20 пианино и ролей, функционируют 6 коллективов духовых инструментов, имеется 60 радиоприемников и проигрывателей, 30 магнитофонов, 30 телевизоров и много другого инвентаря. Все это широко используется во время подготовки и выступлений художественной самодеятельности, ярко и музыкально оформляется каждое выступление коллективов.

Только в прошлом году для клубов и Домов культуры приобретено музыкальных инструментов более, чем на 15 тысяч рублей, сценических костюмов — на 25 тысяч рублей. Кроме того, колхоз имени Фрунзе для Акмурунского СДК приобрел музыкальные инструменты и костюмы на 5 тысяч рублей, правление колхоза «Новый путь» — костюмы на 7,5 тысячи рублей. По 10—15 тысяч рублей израсходовали на эти цели Маканский и Хайбуллинский совхозы.

Материальная обеспеченность в целом хорошая, однако работа не всегда ведется удовлетворительно.

В силу плохой подготовленности к работе в зимних условиях Байгускаровский, Юлбарсовский, Мамбетовский и Больше-Арслангуловский сельские клубы слабо выполняют свои функции как очаги культуры. В них часто не проводятся или срываются намеченные мероприятия, жители этих деревень практически лишены возможности культурного досуга. Все это сдерживает культурный рост населения, снижает духовное обогащение. Поэтому трудно вести воспитательную работу, проявляются факты нарушения производственной и трудовой дисциплины.

В клубах и сельских Домах культуры ощущается нехватка кадров со специальным образованием. Это заметно сказывается в правильной организации работы. Иногда в отдельных клубах и Домах культуры не проводятся даже праздничные мероприятия, хотя для подготовки их не требуется институтского или специального образования. Все это отражается на общественной активности, у людей отпадает интерес для посещения клубов.

В настоящее время кадровый вопрос культурно-просветительных учреждений приобретает главное значение. Далеко не удовлетворяются потребности района в кадрах культурно-просветительных работников. Поэтому руководителям колхозов и совхозов, партийных и профсоюзных организаций уже сейчас надо проявлять заботу по направлению молодежи в учебные заведения.

Навстречу XXVII съезду партии

Делегат отбыл на съезд КПСС

Отрадно отметить, что нашу районную партийную организацию на XXVII съезде партии будет представлять делегат от Башкирской областной парторганизации животновод Таналыкского совхоза Кильдебай Сулейманов.

18 февраля 1986 года делегат XXVII съезда партии бригадир животноводства Таналыкского совхоза Кильдебай Сулейманов выехал в Уфу для дальнейшей поездки вместе с делегатами от Башкирской областной партийной организации в Москву на высший форум коммунистов.

Перед отъездом состоялась в райкоме КПСС беседа. В ее ходе Кильдебай Сулейманович отметил, что он впервые примет участие в партийном съезде и едет удивительно радостным тем, что дела в бригаде пошли на поправку, квартальный план производства молока будет выполнен.

— Я также уверен в том, — говорит делегат К. С. Сулейманов, — что принимаемая на съезде партия программа социально-экономического развита и я страны будет способствовать повышению благосостояния трудящихся, ук-

реплению экономики хозяйства и нашего района, совхоза и всех селян. Это можно видеть конкретно в том, что в предсъездовских документах большое внимание уделяется развитию сырьевой базы. А наш район располагает значительной сырьевой базой и в дальнейшем ожидается ее разработка. А это безусловно повлияет на развитие экономики нашего района.

— Обо всем более подробно мы обсудим после съезда партии, — говорит Кильдебай Сулейманович.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

От добросовестного труда тракториста Т. А. Усманова записаны результаты работы многих животноводов Центральной фермы Акъярского совхоза. Он на тракторе Т-40 подвозит с поля грубые корма в кормоцех. Тагир Усманов постоянно работает на кормопроизводстве: летом участвует в заготовке сена, соломы и их подвозе к фермам. Тагир твердо убежден в том, что его причастность к увеличению производства продукции животноводства в отделении приносит реальную пользу. Надо своевременно и сытно кормить скот, обеспечивать полноценный рацион. Поэтому Т. Усманов к своим обязанностям относится со всей серьезностью и пониманием долга, ответственности перед трудовым коллективом фермы. Вверенную технику содержит постоянно в исправном состоянии, не было случая, чтобы он без причины не вышел на работу. Член ВЛКСМ Тагир Усманов всегда готов прийти на помощь товарищу. В



дружеской атмосфере, трудовом соперничестве работает вдохновенно и продуктивно. Так ударно трудится ком-

сомолец Т. А. Усманов в предсъездовские дни.

НА СНИМКЕ: механизатор Тагир Усманов. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

В день субботника

Бурнбай. В коммунистическом субботнике, посвященном XXVII съезду КПСС, приняли участие 138 работников автотранспортного цеха Бурнбайевского рудоуправления.

Водители были заняты на вывозке медного концентрата, доставкой руды с Октябрьского рудника на обогатительную фабрику и на перевозке пустой породы на закладку, а остальные работали на своих рабочих местах по ремонту автомобилей.

Старательно работали в этот день водители Г. М. Демидов, С. Бовтрук, М. Е. Трунов, М. Н. Никитин, А. Ф. Проскурин, С. Е. Осипов, строгальщик Т. Г. Шакиров, слесаря М. Х. Ахметов, Б. А. Некрасов и многие другие.

Заработанные в день субботника 390 рублей перечислены в фонд 12-ой пятилетки.

А. КРИВОШЕЕВА, нормировщик АТЦ.

Организовано

на обогатительной фабрике прошел субботник. Активно работали на субботнике и пенсионеры П. Г. Кузьменко, К. С. Тукбаев, Н. А. Литовский, В. М. Нураев, А. А. Потапцев, П. М. Молофеев. Смены провели субботник в свои выходные дни, они занимались побелкой, уборкой закрепленных за ними участков, ремонтная служба, участок погрузчиков ремонтировали оборудование, ИТР и служащие переформировали красный уголок.

В фонд XII пятилетки заработано и перечислено 333 рубля.

В. БАГИШАЕВ, секретарь партбюро.

ЗИМНИЕ ДНИ САРЫКУЛЬЦЕВ

Полным ходом идет зимовка скота на фермах и проводятся зимние агротехнические мероприятия в Сарыкульском отделении ордена Ленина совхоза «Матраевский».

Самых высоких показателей на выращивании молодняка крупного рогатого скота в отделении добились телятница А. С. Трофимова на выращивании телят профилактического периода, по-

лучившая от 46 телят по 925 граммов среднесуточного привеса каждой головы, на выращивании телят в группе старше одного года — З. Г. Сирбаев и Р. М. Сирбаев, которые ухаживая за 346 головами, получили по 480 граммов среднесуточного привеса каждой из них.

В отделении доведено было задание по надою молока от каждой фуражной коро-

вы в день на январь по 5,8 килограмма. Успешно справились с этим заданием 12 доярок из 18. А такие доярки, как Найра Фазлеева и Габида Махмутова выполнили задание на 135 процентов и занимают первые места в социалистическом соревновании среди доярок отделения.

Неплохо идут дела и у полеводов отделения. Снегозадержание

на полях проведено на площади более 2162 гектара. Активно участвовали в этой работе механизаторы С. Т. Алексеенко, который за 21 рабочий день проделал снежную пахоту на 677 гектарах, Х. Х. Раев — за 25 рабочих дней — на 770 гектарах полей отделения и соответственно они выполнили сменную норму выработки на 119—114 процентов.

В. ЦЫКАЛО, бухгалтер отделения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ отчетном партийном собрании Хворостянского отделения Акъярского совхоза с участием скотников был обсужден вопрос «Увеличение продуктивности молодняка крупного рогатого скота». Для достойной встречи XXVII съезда КПСС и успешного завершения зимовки скота скотники обязались ежемесячно выполнять взятые социалистические обязательства по получению привесов от закрепленных групп молодняка КРС.

По результатам взвешивания за январь

обязательство по привесу телят в целом по отделению выполнено скотниками на 111 процентов, или получено 54 центнера против месячного обязательства 39 центнеров.

Особо нужно отметить работу молодого коммуниста, секретаря первичной комсомольской организации отделения З. М. Балапанова. Второй месяц отличается он хорошими привесами своей группы. Ухаживая за молодняком старше года, при обязательстве 500 граммов добился 686 граммового среднесуточного привеса и

выполнил план на 138 процентов.

Хороших результатов добилась и телятница профилактория Г. Т. Ахапкина. При социалистическом обязательстве 600 граммов она добилась 850 граммового среднесуточного привеса телят своей группы.

Неплохо трудятся скотники А. А. Тайманова и А. И. Зазоркин, которые получили соответственно 584 и 545 граммов среднесуточного привеса.

Этому способствовали хороший уход, содержание телят и, прежде всего, непо-

дой рацион кормления. Телята за день получают по 1,5 килограмма сена, 1,5 килограмма зернофуража, от 15 до 20 килограммов силоса и 5 килограммов соломы. Кроме этого, два раза в день их поят теплым кашевым поилом.

В отделении работа в животноводстве взята под контроль, чтобы не упускать возможности по подъему продуктивности животных.

Наши скотники намерены не снижать взятые рубежи и тем самым внести достойный вклад в решение Продовольственной программы страны.

А. ТУЛБАЕВ,
секретарь первичной парторганизации отделения.

Колхоз «Красный доброволец», выполняя решения XXVI съезда КПСС, борясь за претворение в жизнь Продовольственной программы, завершил 11-ю пятилетку некоторыми успехами в производстве и продаже сельскохозяйственных продуктов. Трудности засушливых лет не помешали работникам ферм успешно завершить пятилетку по продаже мяса и молока. Государство получило от краснодобровольцев 14950 центнеров мяса при плане 14500 центнеров, молока—60300 центнеров при плане 55600 центнеров. В 11-й пятилетке прирост продажи мяса составил по сравнению с 10-й пятилеткой—23 процента, молока—20 процентов. Хотя пятилетний план продажи шерсти не был выполнен, прирост по сравнению с 10-й пятилеткой составил 27 процентов.

Общезвестно, что для получения плановой продукции в животноводстве нужна прочная кормовая база. Механизаторы обеих бригад старались в этом направлении использовать все возможности и резервы. Так, кукурузоводы Абубакировской бригады З. Назаров и В. Абубакиров вырастили и собрали в прошлом году по 110 центнеров зеленой массы с каждого гектара на площади 560 гектаров, а в Федоровской бригаде Е. Павлов и М. Сынбулатов получили около 100 центнеров зеленой массы подсолнечника. По 132 центнера с одного гектара получена кормовая свекла. В период сенокоса было заготовлено 13 тысяч центнеров сена, убрана солома на всей площади посева. Анализируя итоги прошедшего года можно сказать, что правление колхоза, партийное бюро сумели мобилизовать коллектив на успешное решение стоящих перед хозяйством задач в завершающем году одиннадцатой пятилетки и вступить в новую пятилетку уверенными шагами.

В деле укрепления экономики хозяйства решающую роль играет урожайность полей. Но неблагоприятные погодные усло-

Отчетные Работать

вия последних лет не дали возможность земледельцам колхоза добиться намеченных рубежей. По-прежнему урожайность полей не превысила 10—12 центнеров с гектара, колхоз остался в долгу перед государством по продаже хлеба.

Однако причина низкой урожайности полей не только в погодных условиях. В хозяйстве еще низка культура земледелия. Вспашка проводится без поворотных полос, поля на загоны разбиваются редко. Глубина аспашки на всех полях почти одинакова, не учитывается разность почв и глубина гумусного слоя. Не всегда правильно проводится предпосевная обработка, не соблюдаются нормы высева и глубина заделки семян. Бывают случаи запаздывания с прикатыванием посевов, слабо ведется борьба за накопление влаги. Немаловажную роль играет внесение в почву местных удобрений. В колхозе не все благополучно и в этом направлении. Не на должном уровне ведется работа по борьбе с водной и ветровой эрозией почв, нет ни одного гектара поливных участков, имеющиеся защитные лесные полосы запущены.

Правда, за последние годы в колхозе выросли замечательные производственники. Трудятся они добросовестно, борются за то, чтобы хозяйство было экономически крепким и людям жилось лучше. Они есть среди животноводов, механизаторов и других отраслей производства. Дояр К. И. М. Ф. Билалова, Абубакирова Фирдаус, Сынбулатова Флюра, Муталова Фания, Алибаева Шамсиниса и другие надели за год от каждой коровы своих групп по 2620—2725

Трудиться плодотворно



Все помыслы и стремления Коммунистической партии Советского Союза направлены на то, чтобы поднять благосостояние советских людей. Уже в ближайшем пятнадцатилетии намечается удвоить объем ресурсов, направляемых на удовлетво-

ние потребностей народа. Что же надо для успешного решения этой важнейшей задачи? Прежде всего мир, спокойствие для производительного и полезного труда на благо общества. Это еще раз красной нитью проходит в Заявлении Генераль-

ного секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Он говорит: «XX век подарил человечеству энергию атома. Но это великое завоевание разума может стать для людей орудием самоуничтожения».

Члены нашего колхоза имени Салавата горло одобряют и единодушно

поддерживают Заявление М. С. Горбачева. Нашему поколению пришлось с оружием в руках защищать Родину от гитлеровских поработителей на фронтах Великой Отечественной войны. Это были тяжелые годы. Вот почему сегодня мы должны заявить во всеулышание: «Не допустим ядерной катастрофы, Миру—мир!».

Наша дети и внуки не должны видеть то, что увидело поколение, пережившее ужасы войны. Чтобы сохранить мир, надо плодотворно трудиться. В эти дни в хозяйстве усилена работа по завершению подготовки к весенним полевым работам первого года новой двенадцатой пятилетки. На линию готовности поставлены бороны, часть зерновых сеялок, готовы сцепки. В этом большая заслуга электросварщика Тулубаева Фахретдина, кузнеца Валеева Маждита, А. Таулбаева и других механизаторов, занятых на ремонте сельхозинвентаря.

А. ТИМЕРБАЕВ,
заведующий МТМ.
НА СНИМКЕ: тракторист Таулбаев Ахвадей (слева) и А. Тимербаев.
Фото В. УСМАНОВА.

Профсоюзная жизнь

ЗАБОТА ОБ УСЛОВИЯХ ТРУДА — ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЕ

Человек на производстве как производительная сила всегда остается основной фигурой. Его труд порой связан с управлением сложными механизмами и вреднодействующей на организм технологической производств. На всех участках сейчас охрана труда, здоровья работника приобретает особую значимость.

В связи с этим мы обратились к старшему инженеру по технике безопасности Маканского совхоза А. К. Сайфуллину рассказать, как поставлена работа у них по улучшению условий труда и охране здоровья рабочих.

Первым делом каждый рабочий при поступлении на работу в совхоз проходит инструктаж по технике безопасности соответственно по своей специальности, о чем делается запись в специальном журнале. Профилактическую работу с вновь поступившими рабочими проводят также бригады, начальники подразделений непосредственно на производственных участках.

— Ежегодно приказом

директора совхоза обязанности по организации работы по охране труда, техники безопасности, промсанитарии и пожарной безопасности возлагаются на главных специалистов по отраслям и участкам производства. На основании этого все руководители среднего звена несут полную ответственность за создание необходимых условий и труда.

Большое значение придается профилактическо-

предупредительной работе. В этих целях ведется разъяснительная работа во всех цехах, бригадах и фермах путем бесед, собраний, выступлений специалистов. Приобретены наглядные плакаты и оформлены уголки по технике безопасности в стройцехе, автогараже и ремонтной мастерской, создается кабинет.

При беседах и лекциях используются технические средства, как фильмоскоп и диафильмы, на передвижной киноустановке демонстрируются короткометражные научно-популярные фильмы. Практикуется ежемесячный выпуск сатирического листка по следам и фактам нарушений требований безопасности условий труда, выпускается фотопитрина о случившихся дорожно-транспортных происшествиях. Все руководители

участков обеспечены необходимой справочной литературой по вопросам охраны труда на производстве. В совхозе внедряется трехступенчатая система контроля за состоянием охраны труда.

Работа по охране труда проводится планомерно. Мы имеем комплексный план до 1990 года и на его основе составляем и претворяем в жизнь мероприятия квартального плана. Ежегодно в колхозе предусматриваются мероприятия по вопросам социального развития и охраны труда тружеников совхоза, на которые выделяются до 13 тысяч рублей денежных средств, и они в течение года полностью осваиваются.

На животноводческих фермах для работников открыты комнаты отдыха, организуется чаепитие. Такой же кратковременный отдых с чаем организован и для работников мастерской. Здесь также строятся душевые комнаты.

В автогараже организован ежедневный предрейсовый медицинский осмотр водителей. Автомобили выпускаются в

рейс после технического осмотра. Все механизаторы и другие рабочие ежегодно проходят профилактический медосмотр в районной поликлинике. Производственные участки, автомобили, комбайны снабжены медицинскими аптечками, они регулярно обновляются. Все рабочие по специальным категориям снабжаются спецодждой по периодам года.

Несмотря на проводимую работу, еще встречаются случаи травматизма на производстве. Например, слесарь автогаража В. П. Ефимов получил увечье глаза. Из-за нарушения требований безопасности работы еще 5 рабочих в совхозе получили травмы. Они случаются из-за недисциплинированности самих рабочих и безответственности отдельных руководителей подразделений. Наносятся ущерб производству, главное, теряется самое дорогое—здоровье людей. А этого мы не должны допускать.

Беседу записал
Ф. ТАНГАТАРОВ.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

КОГДА ЕСТЬ ЗАБОТЛИВЫЙ ХОЗЯИН

Небольшое таежное село Рудное, которое еще недавно считалось перспективным, будет жить благодаря заботам депутатов Давреченского сельского Совета. На радость жителям капитально отремонтирована школа, построено торговый центр, открыт фельдшерско-акушерский пункт, на месте старых домов появились благоустроенные усадьбы. А через бурливую речку Кимкан переброшен новый мост, годный для любого вида транспорта.

На состоявшейся после выборов первой сессии приняли план комплексного развития Рудного. Почувствовав заботу, жители Рудного стали работать энергичнее—и на ферме, и в поле. Сейчас здесь в тракторно-полеводческой бригаде, на ферме трудятся ачараинские школьники. Значит, будет замена отцам и матерям.

В. ГОРЕЛОВ,
корр. ТАСС.

собрания в колхозах по-новому, дружно

килограммов молока. Восемь доярок успешно выполнили социалистические обязательства по надою молока в одиннадцатой пятилетке.

Заслуживают похвалы скотники Назаров Альберт, Сынбулатов Ильдар, Билалов Сагадей, Михайлов Вячеслав, Чертыковцев Анатолий, Султанов Ишхали и другие. Старательно работают свиноводки Тарасова Тамара, Анна Милыева, Н. И. Кривошева, телятница Валентина Шербакова, чабаны В. Кирюхин, А. Данилов. Благодаря самоотверженному труду многих животноводов колхоз не раз выходил победителем в социалистическом соревновании среди хозяйств района по животноводству.

Однако экономические показатели колхоза были бы гораздо выше, если все подразделения работали с полной отдачей сил. К сожалению, сегодня среди работников ферм и среди механизаторов есть люди, которые пассивно участвуют в колхозном производстве, слабо борются за то, чтобы показатели труда у них были наравне с передовиками. Что мешает, например, дояркам М. В. Билаловой, Абуллиной Файме, Назаровой Зухабире увеличить надои? Абсолютно ничего. Работают в одном коллективе, коровы получают такой же рацион как и в других группах, но отдача разная. По итогам года они надоили на 200—300 килограммов молока меньше, чем другие. Замечается, что колхоз в зимний период несколько отстает по надою от других хозяйств района. Это значит, зимой скот кормится плохо, борьба за продуктивность ослабевает. Поэтому зовется специалистом, заведующим м. у фермой есть над чем подумать и разобраться со сложившимся положением.

Большой надеждой допускается в овцеводстве. В прошлом году пало 212 голов. Причина тому — запущенность ветеринарной

работы, халатность отдельных чабанов в работе. Сегодня чабаны не могут быть удовлетворенными в получении шерсти. Настриг составил всего по 3,3 килограмма с одной овцы. Такой результат свидетельствует о плохом уходе, кормлении и низком породном качестве стада. Овецодство еще не укомплектовано как следует кадрами чабанов. Бывают случаи прогулов, недобросовестное выполнение обязанностей.

Надежным подспорьем в увеличении производства и продажи мяса является свиноводство. Оно ведется неплохо, применяются достижения науки и передового опыта. В прошлом году получено 1062 поросенка от 100 маток. Это сравнительно хороший показатель. Отправлено на мясокомбинат 690 свиней, живой вес которых составил 571 центнер.

Но трудности есть и в кормах. Зернофураж приходится покупать по повышенной цене, что приводит к убыткам. Только в прошлом году потери от животноводства составили 379 тысяч рублей, в том числе от крупного рогатого скота — 289 тысяч рублей, от свиноводства — 24 тысячи, от овцеводства — 34 тысячи рублей. Низок среднесуточный вес скота. По крупному рогатому скоту он составляет 319, по свиньям 82 и по овцам — 31 килограмм каждой головы.

Все основные работы в колхозе выполняются с применением техники. Колхоз имеет 48 тракторов разных марок, более 30 автомобилей, 30 зерновых комбайнов. Много различных навесных, прицепных машин, оборудования и электродвигателей. На тракторах и комбайнах в прошлом году работали более 80 механизаторов. Из них 33 человека имеют 1-й класс, 15 — второй. Образцы труда показывают старые механизаторы. Они обладают высоким мастерством,

эксплуатируют технику умело и высокопроизводительно. Среди них Н. Филаретов, А. Юртаев, Е. Павлов, В. Еремеев, Н. Панафидин, Р. Алибаев, Я. Сынбулатов, Д. Назаров, Х. Билалов, Ш. Алибаев, В. Абубакиров и многие другие.

Но среди механизаторов очень мало молодежи. В колхозе не обращается должного внимания на обучение и воспитание молодых механизаторов. Подбор и направление молодежи на курсы механизаторов организованно плохо. Многие молодые члены колхоза, особенно в Абубакировской бригаде, имея удостоверение механизатора, не могут работать по своей профессии. Порой им дается неисправная техника, у них пропадает желание работать механизаторами. Такая практика существует потому, что главный инженер колхоза М. А. Строгов, бригадиры комплексных бригад и их помощники по технике не думают о будущем, работают без заботы о перспективе всего колхоза. Нет порядка в приобретении новой техники, запасных частей, в расходовании средств на капитальный ремонт. Правлению колхоза, инженерной службе хозяйства на это надо обратить особое внимание.

В этом году в колхозе планируется большой объем строительных работ. Предстоит возвести откормочную базу на 350 голов в Абубакирово, мост через реку Ташла, 8 домов, мастерские и столовые для учащихся, медицинский профилакторий на фермах, летний лагерь для свиней. Поэтому надо уже сейчас сделать наметки для того, чтобы с началом весны сразу приступить к делу.

Общее собрание колхозников единодушно решило отметить открытие XXVII съезда КПСС новыми успехами в труде, принять все меры к тому, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства на текущий год, навести строгий порядок, повысить трудовую активность, крепить дисциплину.

И. КУДАБАЕВ.

Качество молока, проданного государству

в январе 1986 года

Наименование хозяйства в ферм	Прод. (ц.)		жирность в процентах	Сортность в % к проданному		несорт. тов. (кг)	погр. (кг)
	в физич. весе	в зачет. весе		I	II		
Колхозы:							
имени Фрунзе	161	161	3,7	31,6	66,4	2	—
Новый путь	493	502	3,79	55	35,6	9,4	—
Новозирганская	282	282	3,7	43,4	46,6	10	—
Ильчевская	211	219	3,84	70	21,4	8,6	—
имени Калинина	484	496	3,7	47	50,5	2,5	827
Переволочанская	52	51	3,71	47,5	52,5	—	—
Байгускарская	243	244	3,62	45	41	4	—
Кр. доброволец	295	295	3,79	72,5	27,5	—	—
Красное знамя	609	586	3,56	50	37	13	—
Антинганская	267	253	3,5	65	33,5	1,5	—
Янтышевская	342	333	3,6	38,7	40	21,3	—
имени Ленина	909	898	3,65	87	13	—	—
Ивановская	497	490	3,64	86,7	13,3	—	—
Михайловская	120	119	3,67	90,7	9,3	—	—
Пугачевская	138	138	3,7	86	14	—	—
Акташевская	154	151	3,62	86	14	—	—
Сакмар	—	—	—	—	—	—	—
имени Салавата	642	605	3,6	91,7	8,3	—	—
Совхозы:							
Акъярский	1351	1362	3,73	63	33,7	3,3	1255
Центральная	317	321	3,75	89	11	—	—
Яковлевская	276	273	3,66	76,5	23,5	—	—
Юлбарсовская	147	147	3,7	68	9	23	424
Бузавлыкская	329	333	3,74	43	57	—	—
Хворостянская	282	288	3,77	44	56	—	—
Таналыкский	964	1001	3,84	66	18,8	15,2	—
Подольская	256	268	3,89	87,6	10	3,3	—
Бакаловская	239	242	3,75	95	5	—	—
Гаделевская	83	84	3,72	27,3	39	34,7	—
Савельевская	160	168	3,8	62	9,5	28,5	—
Таштугайская	127	136	3,96	—	50,7	49,3	—
Новоукраинская	99	103	3,85	68	32	—	—
Хайбуллинский	601	589	3,61	—	95,4	4,6	—
Центральная	383	372	3,59	—	100	—	—
Комсомольская	99	99	3,66	—	80	20	—
Худейбердинская	119	118	3,7	—	96	4	—
Маганский	1038	1098	3,9	52,8	45,3	1,9	1086
Маганская	113	117	3,83	57	43	—	146
Мамбетовская	400	428	3,9	91,6	6,8	1,6	—
Сагитовская	168	172	3,78	31,4	60,5	8,1	940
Воздвиженская	358	381	3,94	17,6	82,4	—	—
Матраевский	1630	1630	3,7	93,1	6,9	—	—
Степной	267	269	3,72	59,5	30,5	10	—
По району:	9443	9481	3,7	66	30	4	3168

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Если не по вине шофера...

В редакцию районной газеты поступило письмо от группы шоферов из колхоза «Новый путь», которые просят разъяснить в каком порядке производится оплата труда шоферов, находящихся на ремонте по 1,5—2 месяца, если ремонт затягивается из-за отсутствия запасных частей, но не по вине шофера. Имеет ли право руководство колхоза не переводить

шоферов на другую оплачиваемую работу? На этот вопрос мы попросили ответить заместителя председателя Совета РАПО Р. М. Акбердина. В данном случае, когда ремонт длится долгое время не по вине шофера, а из-за отсутствия запасных частей или же по другим причинам, кроме причин связанных с нару-

шением шоферами трудовой дисциплины, просто по их вине, чтобы обеспечить шоферов заработком, администрация хозяйства обязана предоставить другую работу. На срок простоя техники шофера могут заниматься другими видами работ по начислению оплаты по наряду.

ЕЩЕ ВЧЕРА по этой дороге можно было проехать, но ночная метель плотным снегом напрочь забила колею. Подъезжаем к остановившимся четырём машинам. Стрелки часов показывают 15 минут одиннадцатого утра, а тракторов, занятых на очистке дорог, не видно. Машины подходят одна за другой и выстраиваются за нами длинной змейкой. Несколько машин стоят и по другую сторону заноса. За полчаса скопилось до 15 машин — тракторов все нет. Все это происходило на отрезке дороги село Акъяр — колхоз «Новый путь», протяженностью 7 километров. Видимо, зная, что расчистка дороги будет проведена еще не скоро, водители собираются в группы, озабоченно обсуждают сложившееся положение, ждут. Однако, тракторов не видно на горизонте. Более 10 часов находится в ожидании водитель машины из Оренбургской области Дмитрий Казаков.

В ОЖИДАНИИ

За пять часов доехал от города Магнитогорска до Зилаирского совхоза в Баймакском районе, — начал горячиться он, — но как только дорога пошла по нашему району — нечались мои мучения, что же у вас здесь никакого порядка нет. Бураны ведь закрывают дороги и в других районах, но там своевременно их расчищают. Шофером работаю не первый год и могу сказать это с уверенностью. Понятна обида водителя, их работа не из легких, а дома — семья, волнуются; ждут его и в родном предприятии с грузом. Такая оценка водителей, конечно, не делает чести дорожникам района. В самом деле порой очень нерасторопна инженерная служба в некоторых хозяйствах, в частности, в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», имени Фрунзе, «Новый путь»,

совхозах «Маганский», «Акъярский». Ведь можно организовать на тракторах, занятых расчисткой дорог, двухсменную работу. В дни буранов держать в готовности один или два дежурных трактора, но их нет. По этой причине пропадает зря произведенная продукция животноводства, над чем трудились десятки и сотни животноводов, наносится большой материальный ущерб хозяйствам, когда его можно было бы уменьшить. Только в январе из сданных на молокозавод 9443 центнеров молока не сортовое составляет 392 центнера, хозяйствам возвращено 3168 килограммов молока, ущерб нанесенный колхозам и совхозам исчисляется 25 тысячами рублей. 11 января нынешнего года молокозаводом не было принято молоко, доставленное из колхоза «Красное знамя» и отправлено обратно в хозяйство



Эстонская ССР. Профессия доярки, как из-вестно, не из легких. Тем приятнее, что доля участия мужчин в достижении высоких надоев все более возрастает. Например, на фермах хозяйства Харьюского РАПО трудится уже 15 юношей. В этом качестве начал свою трудовую деятельность и Арво Тутенпал. Теперь он заведует крупной фермой «Оти» колхоза имени Л. Койдула Харьюского района. В

прошлом году на ферме «Оти» надои превысили 5000 килограммов. Это на 700 килограммов больше среднего показателя по хозяйству и одно из лучших достижений в республике. НА СНИМКЕ: заведующий фермой «Оти» Арво Тутенпал (слева) и доярка Март Стукис. Фото Э. ТАРКПЕА. (Фотохроника ТАСС).

В. ДАНИЛОВ.

Школьная жизнь

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ
воспитание учащихся

Патриотические качества советского человека не рождаются и не развиваются сами по себе. Они формируются всем нашим социалистическим укладом жизни и целенаправленной идейно-политической работой Коммунистической партии, всех общественных организаций страны.

Выполняя решения партии и правительства о подготовке молодежи к защите Родины, педагогический коллектив Акъярской средней школы № 1 стремится систематически проводить патриотическую воспитательную работу с учащимися. Оно осуществляется на уроках по всем предметам и во внеурочной работе. В процессе обучения основам наук и во внеклассной работе учителя знакомят школьников с героической историей нашей Родины, революционными, боевыми и трудовыми и традициями советского народа, с его славными Вооруженными Силами.

В этом деле, кроме педагогического коллектива, активное участие принимают комсомольские и пионерские организации. Комитет первичной организации ДОСААФ (председатель ученик 10-го класса В. Тасованый)

также активно ведет работу по воспитанию учащейся молодежи в духе любви к Советской Армии и постоянной готовности к защите социалистической Родины. Значительная часть школьников вовлечена в работу ДОСААФ.

В соответствии с программой начальной военной подготовки оборудован военный кабинет, тир, площадка для строевой подготовки. В школе оформлены стенды боевой и трудовой славы: «Они сражались за Родину», «Они учились у нас», «Герои-пионеры» и т. д.

В дни знаменательных военно-исторических дат организуются торжественные вечера, на которых учащиеся встречаются с ветеранами войны и труда, а также проводятся торжественные линейки, беседы, посвященные Дню Победы, Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Большую работу у нас проводят участники Великой Отечественной войны Т. А. Янцкий, Х. И. Вахитов, Н. И. Демидов, М. И. Жданов, П. Д. Кузнецов, Э. Д. Смирнов, К. А. Тавлыкаев, Ш. М. Тавлыкаев, С. М. Исянбаев, С. С. Нураев, В. М. Байгабулов и другие.

Традиционными в школе стали такие формы работы, как Неделя славы Героев, Вахта памяти, Почетные караулы. Значительную поисковую работу развернули пионеры 6-го класса (классный руководитель Ш. Б. Мухаметова). Следопытами этого класса возвращено из безвестности имя и биографические данные поэта-фронтовика Тухвата Мурата. Учащиеся 8-го класса (классный руководитель Р. Р. Тавлыкаев) накопили большой материал о Герое Советского Союза Каюме Ахметшине.

В настоящее время в школе проводится месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота и XXVII съезду КПСС. В рамках месячника на высшем уровне прошла Неделя юного героя-антифашиста. Пионеры и октябристы готовятся к смотрю строя и песни, а старшеклассники — к торжественному вечеру в честь Дня Советских Вооруженных Сил. В ходе месячника была проведена ярмарка солидарности, выручку от которой решили передать в советский Фонд мира в сумме 260 рублей. Готовится школьный митинг на тему «Суд над империализмом». Развертывается и тимуровская работа.

А. КУДАБАЕВ, преподаватель начальной военной подготовки Акъярской средней школы № 1.

В закончился второй тур смотра-конкурса коллективов художественной самодеятельности в ордене Ленина Матраевском совхозе, посвященного XXVII съезду КПСС. В нем приняли участие пять коллективов, более ста участников. Первое место и памятный приз (стерео-магнитофон) присуждены коллективу художественной самодеятельности Сарыкульского отделения. Одиннадцать лучших номеров представили они на смотр.

Репертуар программы многообразен. Зрителям очень понравились коллективные танцы девушек, выступление женской вокальной группы с исполнением народных песен. Лирический танец Г. Хасановой, песни под собственный аккомпанемент Ф. Хасановой и все остальные номера сопровождалась бурными аплодисментами.

Второе место заняли представители Центрального отделения. В их ансамбле народных инструментов было восемь различных инструментов.

За темпераментное исполнение танца зрителям не хотелось отпустить со сцены М. Султанову. Коллективу вручен приз — телевизор.

Третье место присуждено хору Уфимской средней школы за исполнение песен о партии, Родине, мире (руководитель Лобанова Л. К.).

Призвал к себе внимание и семейный ансамбль Лобановых. Поощрительными призами были отмечены участники самодеятельности Первомайского отделения, а также участковой больницы.

Халатно отнеслись к смотру, не подготовив ни одного номера, коллективы из Петропавловского и Новопетровского отделений (заведующие клубами А. Тапакова и Р. Акулина). Хотелось бы, чтобы такие смотры стали потребностью для тех, кто хочет показать свой талант, и прочно вошли в наш быт.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

ДНЕВНИК
ИСКУССТВ

СМОТР ТАЛАНТОВ

Закончился второй тур смотра-конкурса коллективов художественной самодеятельности в ордене Ленина Матраевском совхозе, посвященного XXVII съезду КПСС. В нем приняли участие пять коллективов, более ста участников. Первое место и памятный приз (стерео-магнитофон) присуждены коллективу художественной самодеятельности Сарыкульского отделения. Одиннадцать лучших номеров представили они на смотр.

Репертуар программы многообразен. Зрителям очень понравились коллективные танцы девушек, выступление женской вокальной группы с исполнением народных песен. Лирический танец Г. Хасановой, песни под собственный аккомпанемент Ф. Хасановой и все остальные номера сопровождалась бурными аплодисментами.

Второе место заняли представители Центрального отделения. В их ансамбле народных инструментов было восемь различных инструментов.

За темпераментное исполнение танца зрителям не хотелось отпустить со сцены М. Султанову. Коллективу вручен приз — телевизор.

Третье место присуждено хору Уфимской средней школы за исполнение песен о партии, Родине, мире (руководитель Лобанова Л. К.).

Призвал к себе внимание и семейный ансамбль Лобановых. Поощрительными призами были отмечены участники самодеятельности Первомайского отделения, а также участковой больницы.

Халатно отнеслись к смотру, не подготовив ни одного номера, коллективы из Петропавловского и Новопетровского отделений (заведующие клубами А. Тапакова и Р. Акулина). Хотелось бы, чтобы такие смотры стали потребностью для тех, кто хочет показать свой талант, и прочно вошли в наш быт.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

ва Л. К.). Призвал к себе внимание и семейный ансамбль Лобановых. Поощрительными призами были отмечены участники самодеятельности Первомайского отделения, а также участковой больницы.

Халатно отнеслись к смотру, не подготовив ни одного номера, коллективы из Петропавловского и Новопетровского отделений (заведующие клубами А. Тапакова и Р. Акулина). Хотелось бы, чтобы такие смотры стали потребностью для тех, кто хочет показать свой талант, и прочно вошли в наш быт.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

ва Л. К.). Призвал к себе внимание и семейный ансамбль Лобановых. Поощрительными призами были отмечены участники самодеятельности Первомайского отделения, а также участковой больницы.

Халатно отнеслись к смотру, не подготовив ни одного номера, коллективы из Петропавловского и Новопетровского отделений (заведующие клубами А. Тапакова и Р. Акулина). Хотелось бы, чтобы такие смотры стали потребностью для тех, кто хочет показать свой талант, и прочно вошли в наш быт.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

Р. ЖУРАВЛЕВА, селькор.

Памяти юных героев

В Галиахметовской средней школе был проведен день памяти юных героев. Подготовка к нему велась тщательно. Ребята соревновались в учебе, за чис-

тоту классов и по видам спорта, были проведены сборы. На ярмарке мира продали разные поделки на 204 рубля.

В заключение состоялся

митинг солидарности. Он завершился исполнением песни «Пусть всегда будет солнце!».

Наркас СЫНБУЛТОВА, председатель совета дружины.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

В спортивном зале Ивановской средней школы состоялась товарищеская встреча по волейболу. Померялись силами волейболисты колхоза имени Ленина, учащиеся Ивановской средней школы, райцентра и поселка Садовый.

В итоге упорной борьбы на первое место вышла команда колхоза имени Лени-

на, второе — у волейболистов райцентра. Третье — четвертое места поделили между собой команды п. Садовый и Ивановской средней школы.

Хорошую, содержательную игру показали Олег Лежнев из команды райцентра и Фаиль Турумтаев из

колхоза имени Ленина. Такие товарищеские встречи по видам спорта пробуждают интерес к играм и занятиям физкультурой.

К сожалению, в последнее время в районе вообще перестали проводить соревнования среди коллективов физкультуры по многим видам спорта.

Ф. ТУРУМТАЕВ, учитель физкультуры Ивановской средней школы.

Из зала товарищеского суда

Жительница с. Акъяр Г. Д. Аралбаева систематически находится в торговом зале «Гастронома» и подстрекает к скандалам покупателей. Так был спровоцирован недавний скандал между продавцами и покупателями в результате вымысла Г. Аралбаевой. Согласно положению о товарищеских судах решено объявить ей общественный выговор с опубликованием в печати.

По той же статье, пункт пятый, наложен денежный штраф по 10 рублей на граждан Б. Булатова и Р. Исянбаева за организацию между собой драки в общественном месте.

Сагинбаев Гафур подружился с «зеленым змием» и, как правило, в пьяном виде учинял в доме полный разгром, жена, не выдержав скандала, с ребенком вынуждена каждый раз уходить из дома. За такие деяния Г. Б. Сагинбаев заслуживает более сурового наказания, но в связи с тем, что он извинился перед женой и дал слово больше не повторять скандалов в семье, товарищеский суд вынес решение объявить ему общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ТУПИЦЫН, заседатель товарищеского суда.

письмо в редакцию Все остается по-старому

В районной газете «Знамя труда» уже не раз писалось о несвоевременной доставке почтовой корреспонденции в Матраевском совхозе. Но, как это не печально, изменений в лучшую сторону до сих пор нет. Все также с большим опозданием жители Уфимска и других отделений совхоза получают письма, газеты и журналы. Можно было бы понять работников районного узла связи, если такие факты случались только в непогоду, когда метели заметут дороги. К сожалению, такое бы-

насыщена обширной программой культурно-массовая деятельность Татыр-Узякского сельского Дома культуры. Здесь действуют различные кружки художественной самодеятельности, часто можно увидеть на сцене не только молодежь, но и людей пожилого возраста.

Прежде всего это достигается усердием заведующей СДК В. В. Ильиной, которая является ор-

ганизатором всех мероприятий, сама же и участница художественной самодеятельности.

А комсомолка Зайтуна Багишаева ведет вокальный, хоровой, фольклорный кружки. Она хорошо играет на баяне, аккомпанирует исполнителям песен и танцев на всех концертах.

НА СНИМКЕ: В. В. Ильина и З. К. Багишаева.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Голубой
ЭКРАН

СУББОТА, 22 февраля

6.45—Простые — сложные истины. 7.15—Песня далекая и близкая. 7.45—Здоровья. 8.30—Друзей не выбирают. Фильм. 4-я серия. 9.35—Для всех и для каждого. 10.05—«Победители». 11.25—«Фотоконкурс «В объективе — Родина». 11.30—Город и подросток. 12.05—Сегодня в мире. 12.20—Очевидное — невероятное. 13.20—Фильм — детям. «Дикая собака Динго». 14.35—Поэтическая антология. В. Луговской. 15.15—Человек. Земля. Вселенная. 16.00—Мультифильмы. 16.35—На встречу XXVII съезду КПСС. Программа посвященная РСФСР. 17.35, 19.05—«Песня о России». 20.35—Конькобежный спорт. Спринтерское многоборье. 21.05—Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 февраля

6.45—Ритмическая гимнастика. 7.15—8-й тираж «Спортлото». 7.25—Будильник. 7.55—Служу Советскому Союзу! 8.55—«Утренняя почта». 9.25—Клуб путешественников. 10.25—Музыкальный киоск. 10.55—Сельский час. 11.55—Круг чтения. 12.40—Док. фильм. 13.35—Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 13.50—«Песня Победы». Концерт. 15.30—Международная панорама. 16.15—«Первая конная». Фильм. 1-я и 2-я серии. 19.05—Концерт. 19.50—Легкая атлетика. 20.20—Конькобежный спорт. 20.50—Новости.

И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ Таналыкского совхоза выражают глубокое соболезнование Дробот И. В., его детям, родным и близким по поводу безвременной кончины жены и матери ДРОБОТ Валентины Федоровны.

Адрес редакции и типографии БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.